
 
 
 
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DO COMITÊ  DE ÉTICA EM PESQUISA EM SERES
HUMANOS DO  HOSPITAL NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS 
 
Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano de 2022, às dezenove horas, reuniram-se
de forma virtual,  através da plataforma zoom,  os  integrantes  do Comitê  de  Ética  em
Pesquisa em Seres Humanos do Hospital Nossa Senhora das Graças para a SEGUNDA
Reunião Ordinária do Comitê de Ética da instituição após a aprovação e autorização de
registro recebida da Comissão Nacional de Ética em Pesquisa CONEP.  OS MEMBROS
foram  convocados  pela  Dra.  Heda  Amarantes,  coordenadora  do  Comitê  de  Ética,  e
estiveram presentes  a  secretária  Elisângela  de Oliveira  Cardozo,   Dr.  Clovis  Arns  da
Cunha,  Enf.  Denise  Hélia  de  Lima,   Dr.  Marcelo  Cardoso  Ferrari,  Sra.  Silmara  da
Conceição Ribas,  Dra.  Thalita  Daiane Candido Aihar,   Dr.  Ilario  Froehner  Junior,  Ass.
Social Francine Lopes Ferreira,  Sra. Maria José Mocelin, consultora habilitada que vem
auxiliando as atividades de iniciação da constituição do Comitê de Ética na instituição. Os
seguintes  membros  justificaram  suas  ausências  antecipadamente:  Reuber  Lima  de
Sousa,  Dr.  Cícero  de  Andrade  Urban,  Dr.  Fernando  Meyer,  Dra.  Lúcia  de  Noronha,
Graziela Guidolin. A Dra. Heda Amarante  fez a apresentação da pauta da reunião com os
seguintes temas a serem abordados: 1. Apresentação e justificativa da criação do grupo
de  WhatsApp  do  comitê  de  ética  que  deverá  ser  utilizado  exclusivamente  para  a
comunicação acerca de assuntos relacionados ao CEP, não devendo ser utilizado para
outros  assuntos  como  expressão  de  opiniões  ou  posições  pessoais  de  quaisquer
assuntos que não estejam relacionados  às atividades do CEP , bem como reforçou para
todos  os  membros  a  questão  do  sigilo  e  da  confidencialidade  dos  projetos  e  dos
participantes que são imprescindíveis de acordo com as normas e resoluções de pesquisa
clínica com seres humanos. 2. Apresentação da nova secretária administrativa do CEP a
Sra.  Elisângela  de  Oliveira  Cardozo  e  informação  quanto  ao  local  e  o  horário  de
atendimento para os pesquisadores e demais interessados no Comitê de Ética, na sala
exclusiva situada no térreo superior nos turnos da manhã e da tarde. 3. Informação sobre
a  criação  do  site  do  Comitê  de  Ética  que   está  sendo  desenvolvido  pelo  setor  de
Comunicação e Marketing da instituição dentro do site do HNSG,   que o site deverá estar
em  funcionamento  até  o  final  do  mês  de  Janeiro  de  2023,  contendo  informações  e
modelos  de  documentos  adaptados  para  submissão  de  projetos  neste  CEP.  4.
Apresentação e aprovação do calendário de reuniões para o ano de 2023. As reuniões
serão realizadas na última quarta feira de cada mês e o horário, após algumas sugestões,
não chegou a ser estabelecido nesta reunião e será informado aos membros assim que
ficar definido. O calendário anual, que será anexado a esta ata, estará afixado na sala do
CEP e publicado no site eletrônico. Ainda com relação ao calendário ficou pendente a
confirmação do formato da reunião, se será obrigatoriamente presencial, de forma on line
ou híbrida. O Dr. Marcelo Cardoso Ferrari comentou que adequaria sua agenda para o
horário definido pelo grupo e sugeriu que as reuniões pudessem ser realizadas de forma
hibrida,  ou  seja  com  a  opção  de  presencial  e  on  line.   A Dra.  Heda  reafirmou  sua
preferência  pelas  reuniões de forma presencial  e  colocou também a preocupação da
aprovação da CONEP com relação ás  reuniões de forma virtual.  A advogada Thalita
Cândido lembrou que o CEP havia recebido da CONEP uma orientação sobre as reuniões
de forma on line e iria verificar junto aos e-mails recebidos no momento da aprovação do
registro do CEP. O Dr. Marcelo e o Dr. Clóvis sugeriram também que a questão do horário
fosse feita através de votação com todos os membros com a apresentação de algumas
opções  e  que  fosse  adequado  conforme  escolha  da  maioria.   Acordado  que  esta
informação será repassada aos membros através do e-mail e WhatsApp assim que tiver



sido definida. Foi colocada em votação a aprovação das datas do calendário, aprovado
por  unanimidade  pelos  membros.  Esgotados  os  assuntos  previstos  na  pauta  e  não
havendo  colocação  de  assuntos  gerais  pelos  membros,  a  Dra.  Heda  agradeceu  a
presença dos presentes, manifestou seus votos de felicitações para as festas de fim de
ano para todos e encerrou a reunião às vinte horas e dez minutos e eu secretária do
Comitê de Ética lavrei  a  presente  ata que após lida e aprovada será assinada pelos
presentes na reunião. 

Datas de reuniões do CEP HNSG

1. LIMITES DE PRAZO PARA A INCLUSÃO DE PROJETOS NOVOS NA 
PLATAFORMA BRASIL

2. DATAS DAS REUNIÕES DO COLEGIADO  PREFERENCIALMENTE ÁS 4° 
QUARTA FEIRA DO MÊS

Mês Prazo para inclusão na PB Reuniões Colegiadas
1. Janeiro 10 de janeiro  25 de janeiro
2. Fevereiro 14 de fevereiro 01 de março
3. Março 07 de março 22 de março
4. Abril 11 de abril 26 de abril
5. Maio 09  de maio 24 de maio
6. Junho 13 de junho 28 de junho
7. Julho 11 de julho 26 de julho
8. Agosto 15 de agosto 23 de agosto
9. Setembro 12 de setembro 27 de setembro
10. Outubro 10 de outubro 25 de outubro

11. Novembro 07 de novembro 22 de novembro
12. Dezembro 29 de novembro 13 de dezembro

 
Curitiba, 14 de dezembro de 2022. 
 
 
  ___________________________                    __________________________________
          Clovis Arns da Cunha                                 Heda Maria Barska dos Santos Amarante
                                            
   _________________________                                 ___________________________    
      Ilario Froehner Junior                                                 Elisângela de Oliveira Cardozo  
 
__________________________                                   ___________________________   
    Silmara da Conceição Ribas                                              Marcelo Cardoso Ferrari          

______________________________                    ______________________________
       Francine Lopes Ferreira                                           Thalita Daiane Candido Aihara     

________________________                                         _________________________     
         Denise Helia de Lima                                                          Maria José Mocelin
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